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Mire kérjük 
Borah szenátort?

A mi városunk kicsiny város a 
szőke Duna menten, messze esik 
Waschingtontól, de annál közelebb 
hozzá — 30 kilométer — a trianoni 
jugoszláv határ.

Messze van az Egyesült Ál­
lamoktól, gyenge is a szavunk, mé­
gis útnak indítjuk, hátha csoda tör­
ténik s a kis vidéki város kérése 
oda jut Borah szenátor —- az igaz­
ságos — elé.

A mi népünk szeret lelkesedni, 
ismeri a hálát, a hűséget és tud 
nagyon szeretni. Nincs ma ember a 
földtekén, akit jobban szeretne, 
mint Borah szenátort. De a mi 
nemzetünk nem elfogult, nemcsak 
azért tiszteli Borah szenátort, mert 
nemzetünket pártfogásába vette, 
hanem mert az igazságnak, a meg­
győződésnek megalkuvást nem is­
merő bajnokát ismerte meg szemé­
lyében.

Amikor az ördög valakit elvisz, 
ő sem cselekszi ezt iogcim nélkül, 
de az bizonyos, soha történelmi 
falsumhoz nemesebb jogcímet nem 
használtak, mint mikor a trianoni bé­
két megkötötték. „A népek önren­
delkezési jogának" magasztos jel­
szava alatt szakították le országunk 
kétharmadrészét — anélkül, hogy 
az elszakított területen lakó népe­
ket megkérdezték, megszavaztatták 
volna. (Még most sem késő !)

Am az igazság a legfőbb erkölcsi 
törvény, mely a világ minden táján 
— ahol emberek élnek — egy és 
ugyanaz s amelynek előhb-utóhb 
győznie kell. így tanítja ezt a tör­
ténelem, igy tanítja ezt az bit!

Ennek az egyetemes emberi igaz­
ságnak a bajnokát szereti nemze­
tünk Borah szenátor egyéniségében.

Amikor a páriskörnyéki béké­
ket humánus jelszavak hangoztatá­
sával megkötötték, belevettek a 
szerződésekbe — szemrebbenés nél­
kül — egy olyan pontot, amely rög­
tön és nyíltan kirúgta a szerződés alól 
az erkölcsi alapot; ez a pont a bé­
keszerződések azon rendelkezése, 
hogy a békepontokat jövőre a 
népszövetség csak egyhangú határo­
zattal módosíthatja.

Csodálatos, hogy a szégyenpir 
nem égette meg barnábbra az arc­
bőrüket !

Már akkor tudták, hogy előbb - 
utóbb kiderül a machináció s az 
igazságos népek a mi pártunkra 
fognak állni és követelni fogják a

békepontok megváltoztatását. Jól 
számítottak! Az igazság már ko­
pogtat az emberiség ajtaján ; előbb 
mint sem remélték. De el akarták 
gáncsolni előre. Gúny és komikum 
tárgyává tették a népszövetséget, 
melynek akaratát az érdekelt fél 
egyetlen szavazata is megakadá­
lyozhatja.

Egyébként az egyhangú szavazat 
nem ismeretlen az emberiség tör­
ténelmében. A régi lengyel nemes­
ség, hogy előjogait örök időkre biz­
tosítsa, bevette törvényei közé, hogy 
a nemesi jogokra vonatkozó min­
den változtatás csak az országgyű­
lés egyhangú határozatával vihető 
keresztül.

Elég volt egyetlen képviselő: 
„Nye pozvolim‘‘-ja s már nem le­
hetett a régi törvényen változtatni. 
Tudjuk jól, ez a törvény okozta 
Lengyelország bukását és évszázados 
rabszolgaságát.

Ha a népszövetség nem módo­
sítja a páriskörnyéki — a trianoni 
béke —- erre vonatkozó szakaszát 
— a népszövetség is a régi Len­
gyelország sorsára jut majd.

Most elértünk oda, ahová jutni

| akartunk. Kérjük Borah szenátort,
I vigye keresztül a népszövetségnél 

az egyhangú határozatra vonatkozó 
| szakasz törlését, Sőt iktassák be a 

szövetség törvényei közé azt az 
elemi szabályt, hogy az érdekel­
teknek nincs is szavazati joguk a 
kérdés eldöntésénél.

Mi nagyon jól tudjuk, hogy ké­
résünk keresztül vitele nehéz, de 

i bizonyos, hogy az erkölcsi világ­
rend uralmának helyreállítása soha 
sem volt könnyű feladat. Azt hisz- 
sziik azonban, hogy a kedvező pil­
lanat elérkezett.

Az ezer éves magyar történelem 
j legnagyobb, leghatalmasabb uralko- 
i dóját: Mátyás királyt, „az igazságos“
! jelzővel tisztelte meg népe. Az őt 

követő korból maradt reánk a ma 
: is élő közmondás: „Meghalt Mátyás 

király — oda az igazság !“
Borah szenátor személyében az 

- emberi igazságérzet uj királya szü­
letett s mert az igazság uralma 
egyetemes emberi érdek is, kérjük 
Borah szenátort egyengesse az egy­
hangúságra vonatkozó szakasz tör­
lésével az igazság győzelmének 
útját !

Közzétették a 
népszövetség szakértőinek 

pénzügyi jelentését.
A szerdai lapokban végre köz­

zétették a népszövetség pénzügyi 
bizottságának véleményét a magyar 
pénzügyi helyzetről.

Azok, akik nagyon türelmetlenek 
voltak, hogy miért nem tették pár 
nappal hamarabb közzé a véle­
ményt, most beláthatják, hogy sem­
mit sem vesztettek a pár napos ké­
sedelemmel.

Maga a jelentés a kormány nyi­
latkozatával együtt 16 pontból áll.

Sorráveszi a jelentés a világhely­
zetet, az állami költségvetést külön­
féle szempontokból, foglalkozik az 
üzemekkel, az állampénztár helyze­
tével, adósságaival, jótállásaival, a 
kereskedelmi és fizetési mérleggel, 
a bankrendszerrel, a Nemzeti Bank 
kamatpolitikájával az inflációval, 
végül a külföldi tartozások kama­
tainak minden áron való megfize­
tésével.

A jelentés kétségtelenül alapos 
munka, de vörös fonálként húzódik 
rajta keresztül a külföldi hitelezők

érdekeinek a biztosítása. Tulajdon- 
képen a népszövetségi bizottság 
nem is volt egyéb, mint a külföldi 
hitelezők ellenőrző csoportja, amely­
nek legfőbb gondját a status, az 
adós fizetőképességének megállapí­
tása képezte.

Összes megállapításait és tanácsait 
ebből a szempontból tette, a ma­
gyar gazdasági élet uj életre tá­
masztására, számottevő gyakorlati 
tanácsot nem adott.

Hogy ez igy van különösen kitű­
nik a 16. pontból, melyben hang­
súlyozza a jelenlés, hogy gondos­
kodni kell annak a veszélynek elhá­
rításáról, hogy a belföldi hitelezők 
— külföldiekkel szemben jogtalan 
előnyhöz ne jussanak.

Aki a magyar jogrendszert, igaz- 
ságérzetet ismeri, az. feleslegesnek 
tartotta volna ilyen megjegyzés meg­
tételét.

Állításunk helyességét igazolja a 
jelentésnek a külföldi devizákra vo­
natkozó része. Üzleteinkben már

ismét a regi állapotokat találjuk. 
Kereskedőink nem adnak szívesen 
árut mert nem kaphatnak árura 
külföldi fizetési eszközöket. Türel­
metlenül várja a közönség a devi­
zák forgalmának megkönnyítését, 
ehelyett a pénzügyi bizottság a 
devizaforgalom megszigorítását ja­
vasolja — az állam fizetőképessé­
gének biztosítása szempontjából.

A pengő stabil.
Megállapítja a jelentés, hogy a 

pengő stabil s egyben megjegyzi, 
hogy ha „meg van Magyarország- 

! ban szükséges elhatározás, úgy hi­
tele feltétlenül fentartható. “ Vagyis 
ha a kormány a költségvetést 800 
millióra csökkenti, az adókat pedig 
behajtja, akkor fizetőképes marad.

A kormány mindenesetre megkí­
sérli az adók behajtását, de alig 
hisszük, hogy az árverésekkel célt 
lehessen elérni, mert csak tized 
áron lehet ingót eladni a nagy 
pénzhiány miatt.

A pénzszűkéről nem 
beszél a jelentés.

A Nemzeti Bank kimutatása sze­
rint a múlt héten 29 millióval ke­
vesebb pénz volt a forgalomban, 
úgy hogy mindössze 340 millió 
pengő körüli összeg keringett a 
magyar gazdasági élet ereiben. Ha 
most hirtelen kereszt metszetbe tud­
nánk venni az ország és lakosságá­
nak pénzügyeit, egészen bizonyos, 
hogy a pénz négy ötöd részét a 
bankok, az állam és a posták vas- 
szekrényeiben találnánk —- effektiv 
pénzt — hihetetlenül keveset talál­
nánk a polgároknál és ami pénz 
künn van is, annak is legnagyobb 
része Budapesten van.

Mindenesetre örvendetes a meg­
állapítás, hogy a pengő stabil — 
de hát hol van az a pengő? S ha 
már olyan stabil — miért nincs 
olcsó hitel ?

A teljes pénztelenséggel küzködő 
polgárság meggyőződése, hogy olyan 
pengőből, amely nem nagyon stabil, 
de van — meg lehet élni, olyan 
pengőből azonban, ami stabil, de 
nincs, nem lehet megélni.

A szakértők alapos munkát vé­
geztek, elismerjük; feltárták előt­
tünk a helyzetet, melyet legtöbb 
vonatkozásban ismertünk is. Két 
vezérgondolat húzódik a jelentésen 
keresztül: a takarékosság s az adós­
ságok pontos fizetése, mert ez kell 
a hitelképességhez, de hogy miből 
takarékoskodjunk és miből fizessük 
adósságainkat, arra nincs kadencia.
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A költségvetés redukcióját vs az 
állami üzemek leepitótet helyesel­
jük de ló ad kenyeret a redukció 
folytan munka nélkül maradiaknak?

Mi sohasem voltunk hívei az ál­
lami üzemeknek, de attól félünk. 
hog\ azok beszüntetése nem min­
den téren lesz előnyös, mert a vi­
lágpiacon a fejlődés iránya a nagy 
gazdasági egvségek felé mutal

Megszűnik a boletta.
\ kormány kisérő jelentésében 

Ígéri a takarékosságot és hogy el­
lene mond az ... inflációnak; fel­
adja a bóléttát s akként támogatja 
a gazdaságot, hogv annak előnyeit 
a gazdaság minden ága megérezze.

\ boletta megszüntetését szeren­
csés dolognak tartjuk, de nem mu­
lasztjuk cl rámutatni, hogy a bolet- 
tával felmerült kiadások fedezetére 
emelte a: állam a telefondíjakat és 
levéldijszabast.

hz az áthárithatatlan adó volt az 
utolsó szalmaszál, amit az adózóra 
rátettek s ami annyira megnyomó 
ritotta az adózót hogy egyenes 
adóit már nem tudta fizetni.

Kincstári urak készítsenek kimu­
tatást a telefonos adófizetők adó- 
szolgáltatásairól a posta drágítás 
előtt és után Megfognak győződni 
állításaink igazságáról.

Ha tehát a bolettál eltörlik, ak­
kor szüntessek meg az. igazságtalan 
12 filléres telefon beszélgetési dija­
kat s az ajánlási express dijakat is 
szállítsák le.

Az államadósság 
1629 millió.

Megtudtuk a jelentésből, hogy 
külföldi adósságaink összege 4 mil­
liárd 91 millió, abból az államé 
mindössze 1 milliárd 629 millió 
pengő, ami valljuk meg

olyan jelentéktelen összeg, hogy 
semminél sem indokolta sem 
az ellenőrzést, sem azt a nagy 
hiielkrizist és pénzszűkét, melv- 
lyel bennünket nyomargatnak.
Az állam adósságainak az arám - 

lagos kicsisége bizonyítja, hogy itt 
tulajdonképpen a franciák által ins 
cérnáit politikai támadásról van szó, 
melyet pénzügyi fegyverekkel intéz­
ték ellenünk.

Különösnek tartjuk, hogy egyes 
körök az állami üzemek beszünte­
tését sürgetik, ugyanakkor jó néven 
veszik, hogy a nem állami 2465 
millió pengő külföldi adósság ren­
dezésebe, — mely adósságok leg- 
nagyobb részénél pénzintézeteink 
és gyáraink vannak érdekelve — 
belevonják az államot, ellenőrzés 
aki veszik az országot és a Magyar 
Nemzeti Bankot.

Együttműködés a szom­
széd államokkal.

Ami gyakorlati tanácsot ad a bi 
zottság, azt is igen félénken teszi, 
azt mondván „a külkereskedelem 
útjaiban némi változásokra vansziik 
ség". Mi ezt jól tudjuk s hogy ezek 
a változások nem következtek be,

ez épen azokon múlik, akik a bi­
zottság mögött állanak.

Csendes rezignációval vesszük 
tudomásul, hogy Royal Tiller urat 
az államhoz ellenőrzőként kinevez­
ték s hogy a Nemzeti Bank is kap

Még e! sem csendesedtek a 
francia miniszterelnök ameri­
kai látogatásainak hullámai, 
még haza sem ért Párisba, 
máris újabb szenzáció pattant 
ki A francia miniszterelnök 
meghívta nemcsak az ameri­
kai elnököt, hanem — Borah 
szenátort is.

Az elnök meghívásán nem 
csodálkozik senki, de hogy

A Manchester Quardian megál­
lapítja, hogy Borah szenátor leg­
újabb támadása i békeszerződések 
ellen ismét felvetette Európában a 
revíziós problémákat. így többek 
között Jugoszlávia retteg az olasz 
és magyar revíziós követelésektől.

Valamikor — nem is nagyon 
régen — a kereskedők nem 
siettek áruikat, eladni, mert 
fitymálva mondogatták, mit 
csináljanak a pénzzel — a sok 
pénzzel, amit értük kaptak. A 
pénz sok volt, de belső értéke, 
vásárló ereje kevés volt és 
amellett bizonytalan.

Azután változtak az idők, 
a pénz főnixként újjászületett, 
szép volt, jó volt, drága volt, 
a kereskedők szívesen adták 
portékáikat érte, csak nagy 
baja volt, hogy kevés volt.

Kedden ejtették meg Angliában a 
képviselőválasztásokat, A rossz gaz­
dasági helyzet, a nagy munkanél­
küliség, a fontnak az aranyalapról 
való letérése olyan problémák col­
iak, hogy a kormány szükségesnek 
látta a nemzethez fordulni.

Az eddig ismert jelentések szerint 
a szocialisták erős vereséget szen­
vedtek s a konzervatív párt nyo­
mult előre.

Maga MacDonald küzdött mint 
miniszterelnök volt elvtársai ellen, 
mert a munkanélküli segélyek régi 
mértékben való kiutalása kérdésé­
ben szembe fordult volt elvtársai­
val, akik az állam gazdasági hely­
zetére való tekintet nélkül a jobb 
időkben megállapított — tiszta meg­
élhetést munka nélkül nyújtó —- 
segély fenntartását kívánták.

Reméljük ezek az urak is hamar 
rájönnek, hogy a legnagyobb baj a 
forgalom természetes igényeinek 
megfeleld pénzhiánya s akármi mó­
don de pénzről gondoskodni 
fognak.

Boraht is meghívta, aki a sze­
mébe mondta havainak, hogy 
kissé goromba nyilatkozata — 
vele szemben — nem volt dip­
lomatikus —- azt senki sem 
várta.

Attól félünk havainak ez a 
lépése viszont túlságosan dip­
lomatikus volt.

Meglátjuk elmegy-e és mit 
fog mondani ?

Viszont Mussolini legutóbbi beszé­
dében végleg Németország mellé 
állt. mig Franciaország az utódálla­
mok félelmes táborával a status- 
quot védi. Ilyen körülmények kö­
zött mit lehet várni az általános 
leszerelési konferenciától ?

í Ma újra a régi nóta járja, 
kevés ugyan a pénz, de a ke- 

í reskedő még sem adja szíve­
sen áruját, mert újat nem tud 
helyette venni. A boltja ki­
ürül, pénze elfogy s végül 
munka - kenyér —— nélkül 
marad.

A pénzből — úgy látszik 
az a tanulság — se az nem 
jó, ha sok van belőle, se az 
nem jó, ha kevés, hanem any- 
nyinak kell lenni, amennyi a 
forgalom lebonyolítására szük­
séges.

A másik kérdés, melyben Mac­
Donald a munkáspárttal szembe 
került : a vám kérdése. MacDonald 
a mai vámvédelmes korban szük­
ségesnek látta, hogy Anglia is vá­
mokkal védekezzék. MacDonald a 
nemzeti szempontot a szakszervezet 
dogmái fölé helyezte, kilépett a 
szocialista munkáspártból és meg- 
alapitototta a nemzeti munkáspártot.

MacDonald lépésének óriási elvi 
jelentősége van. A szociálisták 
ugyanis megkövetelik még képvi­
selőiktől is, hogy a szakszervezet 
parancsainak eleget tegyenek —- 
jobb meggyőződésük ellenére is.

MacDonald abban a legmagasabb 
pozícióban, melyet eddig szociálista 
elért, az angol miniszterelnöki szék­
ben, bebizonyította, hogy ez a szo­
cialista elv egészségtelen, rossz.

Az egyéniség elve törte át a 
szocialista dogmatikus vaskalapos 
ságot s ennek mindenesetre meg 
lesz a hatása mindenfelé.

A választási részletes eredmé­
nyek még ismeretlenek, de Mac­
Donald fényes győzelme biztos és a 
konzervatív Angliában, a fölényes 
győzelmet arató konzervatívok fog­
ják elejteni Anglia évszázados ha­
gyományát — eddigi nagyságának 
alapjait — a szabad kereskedelmet.

Külön kézi könyvek­
kel oktatták ki a 
német kommunistá­
kat a vonatrobbantás 

technikájáról.
Tegnapi számunkban meg­

írtuk, hogy a berlini rendőr­
ség kommunista ellenes razzi­
ája szenzációs meglepetésekkel 
járt. A nyomozás tovább fo­
lyik és szinte percről-percre 
világosabb fényt derít arra az 
aknamunkára, melyet a felfor­
gató elemek az állam ellen 
véghezvittek. Találtak például 
két nyomtatott könyvet, me­
lyek arra oktatják a kommu­
nistákat, hogy hol és miképen 
kell elkövetni bombamerény­
ieteket. Abból, hogy mindez 
nyomtatásban jelent meg, arra 
kell következtetni, hogy az 
ilyenfajta utasítások ezerszámra 
forognak közkézén a kommu­
nisták körében.

Uberbrück kommunista agi­
tátor lakásán villamos forrasztó 
és fúró gépeket is találtak. A 
rendőrség véleménye szerint 
Berlinben még több titkos rob­
banóanyagraktár van.

A gleiwitzi rendőrfőnökség 
letartóztatott IQ kommunistát, 
akik feltámasztották a betil­
tott vörös frontharcos szövet­
séget. A rendőri nyomozás 
megállapította azt is, hogy a 
letartóztatott vezérek lakásán 
bizonyos időközökben szabá­
lyos kiképzést tartottak a fegy­
verhasználatban és a kézigrá­
nátok kezelésében.

Egész Németországban a 
nyomozást lázas eréllyel foly­
tatják.

Fényes nappal be­
törlek egy Hohacsi 

bőrkereskedésbe.
Tegnapelőtt a déli munkaszünet 

alatt eddig ismeretlen tettes vak­
merő betörést követett el a mo 
bácsi Alt-féle bőrgyárnak városháza 
mögötti üzletében. Dragodán Lajos 
üzletvezető délben lezárta az üzle- 
let, de a rollót csak félig húzta le. 
Mikor 2 órakor visszatért, észre­
vette, hogy az ajtó üvegablaka és a 
villanylámpa burája össze van törve, 
a felfeszitett pénztár fiókjából az 
aznapi bevétel; mintegy 200 pengő

megfigyelőt.

Laval meghívta Hoowert és Boraht 
Franciaországba.

Jugoszlávia retteg az olasz és magyar 
revíziós követelésektől.

A régi nóta.

Londoni választások.
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C§3H#SäFfi va9v Telefongyár! hálózati EUROPflVEVÖ I a*»««,»»« 1 
JIQIIUdlM rádió hangszóróval, részletre naponta 24 fillér &Ül&Ölil8le
hiányzik és az üzleti feljegyzések 
összetépve hevernek a földön. Rög­
tön telefonáltak a rendőrségre és 
egy detektív megindította a nyomo­
zást Megállapították, hogy egy sze­
mély követte el a betörést. A gyár 
főleg az üzleti feljegyzéseket saj­
nálja, mert nem tudják megállapí­
tani, hogy kik és mennyi értékben 
vásároltak azon a napon, nem lé­
vén még az egyes tételek elköny­
velve. Holott több ezei pengő ér­
tékű árut adtak ki hitelbe. A nyo­
mozás folyik.

BombamerémtMet 
követtek el Chambé- 

ryben az olasz 
konzulátus ellen.

Vakmerő bombarényletet követ­
tek cl a szerdára virradó éjszaka a 
chambéryi olasz konzulátus ellen. 
Két ismeretlen tettes este tiz óra 
után meglehetősen súlyos pokolgé­
pet helyezett el a konzulátus egyik 
ablakában. A bomba időzítve volt 
és pontosan fél 11 órakor robbant. 
Az épület összes ablaküvegei össze­
törtek s a konzulátus irodahelyisége 
is megszenvedte a merényletet. Az 
épületben szerencsére csak egy

imáim,

Október 38-áii pénteken. 
Október 31-én szombaton 
Október 1-én vasárnap.

Budapesttel
eoyidöben

3 napig mutáljuk be a szezon 
legszebb, legnagyobb filmjét

monumentális hangos 
film 2 részben, 12 feiv.

i rész: Fejedelmi nász 6 f.
II rész: Mayerlingi tragédia

6 felvonásban.
Főszerepben :

UL 0AG0VER. PAUL OTTÓ. 
CKKCHARDT ARENDT, CHAR- 

LOTTA ANDER.

Felvételek színhelye Becs, 
Budapest és Genf.

Kisérő filmek : 
Burleszkek és híradó. 

Rendes helyárak!

konzulátusi titkár tartózkodott cs a 
titkár meglehetősen súlyos sérülé­
seket szenvedett. Tommasi olasz 
konzul nem tartózkodott az épü­
letben. A konzulátus környékén 
nagy pánik támadt, mert a deto­
náció felrázta álmukból a szomszé­
dos utcák lakóit. A rendőrség véle­
ménye szerint kétségtelen, hogy an­
tifasiszta merénylet történt.

HÍREK.
— Izr. Istentisztelet. Pénteken 

délután az istentisztelet fél 5-kor 
kezdődik.

-—- Értesítés. A Bajai Önsegélyző 
\ Hitelszövetkezet (Árpád u. 12.) ér­

tesíti az igen tisztelt közönséget, 
hogy a takarmánybúzának darált 

i és darálatlan állapotban való ela­
dását korlátlan mennyiségben a régi 
feltételek mellett újból megindította.

— Folyamőrség lőgyakorlata.
Értesítem a város közönségét, hogy 
a folyamőrség a Duna-hid fölött 

j 1931. november hó 3-tól november 
hó 14-ig terjedő időben lőgyakor- 

! latokat tart naponkint 8 órától leg- 
I feljebb 11 óráig terjedő időben. A 

veszélyeztetett terület magában fog 
lalja a Koppányi szigetet, Pandur,

! Rezét, a Veránkat szigetet, Papp 
szállás és a környező területeket a 
Duna jobb partján és a Duna fo­
lyam területét a Duna hídtól az 
1500 km. jelzőig. A veszélyeztetett 

i terület kiürítéséről a folyamőrség 
gondoskodik, és a területet a táv­
beszélő vonal fogja határolni. Fel­
hívok mindenkit, hogy a lezárt te­
rületet a lőgyakorlatok idején saját 

! testi épségének megóvása végett 
kerülje. Baja, 1931. október 28. A 
kapitányság vezetője helyett : Dr. 
Hechtl József, m. kir. rendőrtaná­
csos.

— Nem szüntetik meg a deb­
receni egyetemet. Az a hir kelt 
szárnyra, hogy a Népszövetség 
pénzügyi bizottságának jelentése a 
debreceni egyetem megszüntetését 
követeli. Most, hogy a jelentés 
nyilvánosságra került, megállapít­
ható, hogy a hir nem felel meg a 
valóságnak.

— A japán kormány figyel­
meztetése. A japán külügyminisz­
ter utasította a moszkvai japán kö­
vetet, hogy fejtse ki az orosz kor­
mánynak, hogy a mandzsuríai hatá­
ron az orosz csapatok nagy nyug­
talanságot keltettek Japánban és 
kérje meg a szovjet kormányt, hogy 
tartózkodjék olyan akciótól, amely 
katonai tekintetben aggodalomra 
adhatna okot.

— Találtak egy pár női félcipőt 
és zseb vagy cipőbélésnek megfe­
lelő anyagot. Felhívjuk a jogos tu­
lajdonosokat, hogy kellő igazolás 
után a rendőrkapitányság 31. számú 
szobájában a hivatalos órák alatt 
átvehetik.

Letartóztatták a Dombóvári 
Közgazdasági Bank sikkasztóit.

j Még a nyár folyamán derült ki, 
hogy Gold Jákó, a Dombóvári Köz- 
gazdasági Bank igazgatója, Hirmann 

j Ferenc főkönyvelő és Barna József 
I pénztáros esztendőkön keresztül a 
1 kis vidéki bank csaknem egész 

alaptőkéjét elsikkasztották és ezzel 
I csaknem pusztulásba sodorták a 

pénzintézetet. A lefolytatott vizsgá­
lat után a bank most bűnvádi fel- 

I jelentést tett hűtlen tisztviselői ellen.
I Hirmann Ferenc főkönyvelőt, Barna 
I József pénztárost a szekszárdi 

ügyészség letartóztatta és az iigyész- 
, ségnek ezt az intézkedését most 

helyben hagyta Dőry István vizs­
gálóbíró, aki mindkét vádlott vizs­
gálati fogságát elrendelte. Gold 
Jákó igazgató már a házi vizsgálat 
folyamán megszökött és igy ellene 
most körözőlevelet bocsájtott ki a 
szekszárdi ügyészség,

ló! beváltak a vak alkalma­
zottak a német postánál. A né­
met birodalmi postaügyi miniszter 
körrendeletben hívta fel valamennyi 
postaigazgatóságot, hogy lehetőség 
szerint adjanak alkalmazást néhány 

! vaknak. A körrendelet kiemeli, 
hogy egyik-másik postaigazgatósá­
gon már alkalmaztak vakokat gép­
írásra, iratkötegelésre és egyéb 
munkára, még pedig jó eredmény­
űvel. A rendelettől azt várják, 
hogy nemcsak a német postánál 
sikerül több vakot elhelyezni, ha­
nem a példát más intézmények is 
követik.

— 12 évi fegyházra ítélte a 
budapesti ítélőtábla Igali Imre villa­
moskalauzt, aki megölte feljebb­
valóját.

§-ah;m meghatározott árfolyammal számí­
tott óvadvlxkcpt-s értél;papirosban a kikül­
döttnél letenni, hogy a bánatpénznek elő- 
leges bírói letétbe helyezéséről kiállított 
letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni 
és az árverési teltételeket aláírni (1881. 
I X. t-c 147 . 150 , 170. §§; 19(18. LX. t-c. 
21. §)

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb ígéreteit tett. ha többet ígérni 
senki sem akar, köteles nyomban a kikiál­
tási ár százaléka szerint megállapított bá­
natpénzt az általa ígért ár ugyanannyi szá­
zalékáig kiegészíteni (1908. XL1. 25. §)

Baja. 1931. évi május hó 12 napján
A kiadmány hiteléül :

Hallósy Magda Pogonyl s. k.
kir. jbiró.

JÓS jövedelmező

vállalat
a belvárosban, üzlethelyiséggel, ol­
csó bérért, bármikorra, családnak 
szép és biztos megélhetés, betegség 

miatt átadó, vagy eladó.
Cim a kiadóban.

Vármegyeház mellett, a Várady 
érsek-ut 5. számú

HÁZ
szabad kézböS eladó.

C 0 i $ 0,
November hó 1-én, vatárnap 

föl 4. 6 és fél S órakor

Két gyönyörű film I műsorban.
A magyar dicsőség múltja a 
leghangulatosabb magyar film

Laptulajdonos:
Dr. BAJAI ERNŐ.

A bajai kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság.

4623 —1931. tkvi szám

Árverési hirdetmény-kivonat.
Wagenblatt Ferenc végrehajtatónak Frei- 

dinger András és neje Pctrich Éva mint 
i jogutód dologi adósok végrehajtást szen­

vedő ellen indított végrehajtási ügyében 
I a telekkönyvi hatóság végrehajtási árverést 

393 P, tőkekövetelés valamint a csatlako- 
zottaknak kimondott Sándor László végre­
hajtató 200 pengő töke és jár., Puck Fe- 

: renc 157 pengő 20 fillér, Magyar Olaj és 
Vegyipar r. t végrehajtató 123 pengő 64 f.

’ Mészáros Sándor 400 pengő és járulékai 
behajtása végett a bajai kir. járásbíróság 
területén levő, Vaskút községben fekvő, s a 
vaskuti 1602. számú betétben A. I. 1—2 
sorszám s 366. hrszámu 1 15 négyszögöl 

I ház és 367. hrszámu 67. négyszögöl kert 
2600 pengő kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1931. november hó 14 
napján d. u. 4 órakor Vaskút községhá­
zánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiál­
tási ár felénél alacsonyabb áron nem ad­
ható el.

Az arvcrelni szándékozók kötelesek bá­
natpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát 
készpénzben, vagy az 1881. IX t-c 42.

igp la a
Múlt idők képe 10 felvonásban.

Irta: SZÉKELY JÁNOS. 
Rendezte: HANS SCHWARC. 

Főszerepben ;
Willy Frits és Oita Paria.

Kisérő filmje: Minden idők 
legszebb magyar filmje

Ä kétarcú 
ember

Kitűnő detektív film 8 felv. 

Főszerepben:
Marcella Albin, Alfons Frylad, 
Angello Ferarri, Manny Weisz.

HÍRADÓ.

Tekintettel a Mindszentek ün­
nepére kivételesen 2 előadást 
tartunk 6 és fél 9 ó. kezdettel.

h f

_______a
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róziaburgonya
minden mennyiségben 

kapható

Sthmidt fldoifnál
Budapesli-ut 12. szám.
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DISZNÓÖLÉSHEZ 
"•r—a 'i
/. xyA, A' vegyen o-ellen 

^ a<laií 3 son .1

rí
x

I < d)VL;Víi Magyar 
Sonkapavut.mely 
a sonkáknak hus- 

nemüeknck prágai sonka ízt i-s za- 
atot kölcsönöz Egy adag 10—15 
ló sonkához 70 fillér. 4,. -511 |í,|ó 

q húshoz, sonkához 2 pengő.
,, Baján a kov, , yCken„ n. imuii neiycKen szerez- n 
Hj hető hv : özv. Heneráry Anlalnc. M 
M Cserbe György. Mi Boltunk. Müller U 
A Antal Som rj i Feren Grosz Gusz 6

joaofr

a kályhák királya
olcsón beszerezhetők

U T R Y - n á I.
Erzsébet királyné-utca 38. 

Telefon : 280.

LAKÁS
november 1-rc beköltözhető, 3 par- 
kettázotl szoba, fürdőszoba és ösz- 
-szes mellékhelyiségekkel olcsón

KIADÓ
Budapesti ut 76. szám. Értekezni 
lehet Hegedűsnél Sugovica-parti 

fatelepen.

2 éves kemény tűzifa (öl)
2 éves lágy tűzifa (öl) 
la kemény aprított fa 

la porosz diókoksz
darabos és kocka szobafütési szenet, 
a legolcsóbb napi árban raktárról szállít

GRUMHUT és TÁRSA
TELEFON 160. TELEFON 111.

flta\. Apolló íllatszwtár, Városi dro
gén t luvábbá mindvn gyógyszertár- 
ban, drogériában es í 
désbc Ha valahol nem 
pénz ei.-/ tus bekuidesv mellett ren­
débe meg Főraktárból „Baross 
Illatszert ár* Győr. Baross „t 7 sz. ▲ 

lelvfon 8t>7 M
W•a

gvogyszertar- j j 
uszerkercske- jjj 

Kapná úgy a V

:1

Értesítés!
P.i tesitem a n ó. közönsé­

get. hogy üzletemet ujonan át­
alakítottam, ahol ezután is ked­
vező áron igyekszem igentisz­
telt vendégeimet kiszolgálni.

Eg^ kifogástalan ebéd (négy 
tál étel) üzletemben elfogyasztva
1"20 pengő, 1 pengő.

Étlap szerint válaszlható házonki- 
vüli ebéd és vacsora menü mennyiség 
szerint a legolcsóbb arban.

Kérdezze meg ismerőséi, hogy kosz­
tommal meg van-e elégedve.

Havi előfizetők kedvezményben 
részesülnek.

Szives támogatásukat kérve vagyok 
teljes tisztelettel

GOLDBERGER SÁNDOR.
ÉTKEZDE

Baja, Prohászka-utta 3.

Ha
olcsón 

és jól akar
ÖLTÖZNI
készítesse

ruháit
MÁTÉ

Sajáttermésű 
elsőrendű boraimat
literenként házi kimérésben 

olcsón árusítom.

Riziing 50 fillér 
Kadarka 50 fillér 
Siller 40 fillér
Mészáros Lázár-utca 17. sz.

SftJÁT GYÁRTMÁNYÚ

sodrony
ágybetétek

legtökéletesebbek és 
legolcsóbbak

UTRY PÁL FIAI-nál.
Erzsébet királyné-utca 38. 

Telefon : 280.
a
s
1
I
na
i!

SCHÖN és BAJÁI SZÉNNAGY­
KERESKEDŐK BAJA. I

I

cl flsÚRI SZABÓNÁL 
Baja, Erzsébet kir.-né-u. 6.

Éjjeli
szolgálatot tart

reggel fel 8 óráig és 
vasarnap d. u. nyitva
okt. 25-től nov. 1-ig.

Dr. GEIRINGER JÁNOS 
L0VASSY ÖDÖN
gyógyszertara.

i Fűzök, haskötők,
I melltartók, harisnyatartók,

mértek után és készen

legolcsóbban ,
í kedvező fizetési feltételekkel. (f

űsztitást, javítást, alakítást, elvállal. |

Külföldi szenet és kokszot legjobban pótolnak 
a Pécsi Köszénbányák termékei.

PÉCSI TOJÁSSZÉN,
PÉCSI DUNABRIKETT,

PÉCSI DIÓSZÉN.
Cserepkalyhakban, vaskályhákban, koksztüzeléses kály-
hL, 1 í°,StfeeréTe1’ esetle^ cseke,y átalakítással 
hasznaihatok. Futópróbával a vevők rendelkezésére állunk

Ba
1
*

8

Bakanek é$ Goldberger
könyvnyomdája

baja. Árpád-ucta 12. szám.

VÁLLALUNK
mindennemű nyomdai 
munkát pontos, Ízléses 
kivitelben, előnyös áron.

ír * , 1 lua,,a|e f 1
y Eliásné Jakab Eszti m,*,e,,eMsz,tfln*i-

(Uránia mozi mellett.) y

Nvomato,í B.h,„TL^b«S1!5CCSI!!!!!Hli

* ;,,F«°«?geAlen.. Magyarság" részére 
előfizetéseket és hirdetéseket 

felveszünk.


